# 2017年7月1日(星期六) 香港文匯報 WEN WEI PO



習近平主席檢閱駐港部隊。 新華社





# 進裝備超難忘 特區生日快樂

儀式後訪問了多名本港青年。帶 着多名隊員出席的制服團體基督 少年軍導師林 Sir 指,駐港部隊在過去 20 年成功維

己今年20歳,正好是香港回歸祖國20周年,更可 以親歷其境觀賞軍備,畢生難忘。最後林Sir與其他



大公文匯全媒體中心視頻截圖

# 雄師懾「獨」 共建明天

繁榮的環境,求同存異,集中精力,發展經濟改善 民生,共同建設更美好的香港。

## 陳南坡: 陣容鼎盛振奮人心

香港南區各界聯會會長 陳南坡表示,「好高興參 與觀禮閱兵,駐港部隊陣 容鼎盛,場面壯觀,振 奮人心。」習主席是次 閲兵,顯示中央會堅定 不移地貫徹執行「一國 兩制」,維護香港安全及 繁榮穩定的決心。 他認為,駐港部隊進



香港安全,是一支威武之師,今次大規模閱兵,相 信可對「港獨」等分裂勢力起到一種震懾的作用。

## 唐躍峰:足證國家重視港

香港聚賢主席唐躍峰指出,今次可以出席閱兵非 常開心。在香港回歸祖國20年之際,國家主席習近 平專程來港,説明國家對香港非常重視。

他續說,駐港部隊陣容龐大,又展示了適合香港 的先進武器設備,強大的人民軍隊,支持了香港的 繁榮穩定,同時亦表明絕對不容許「港獨」等分裂 勢力在港有任何行動。

## 郭德亮:為港打氣令人鼓舞

香港房地產代理業聯會主席郭德亮則表示,他有 幸近距離見到國家領導人,非常開心。習主席來港

為港打氣,令人鼓舞。 他説,首次有機會參加閱兵令其大開眼界,駐港 部隊展示了最先進軍備設施,看了很振奮人心。在 參觀軍事設備時,他感受到解放軍嚴格的軍紀,以 及軍人的友善,給他留下難忘印象。



■唐躍峰(後排左一)與大批友人出席閱兵。

最受注目,而10輛新列裝的防護型突擊車則在141台

### 可摧毀巡航導彈 擊落火箭彈

次以整套系統的姿態在港示人。系統由紅旗6防空導 其中730B炮是7管30毫米高射機關炮,可用來摧毀 巡航導彈及無人機,甚至必要時可擊落火箭彈及迫

「湛箭」、「南盾」等跨區聯合實彈演習,每次發射都 能精準命中靶標。

## 可搭載槍械 360度全向射擊

10輛新列裝的防護型突擊車就置於女兵方隊的後 面,成為排頭位的裝備。據悉,這款為東風猛士防護 環境適應能力。車頂機械式武器站可搭載多種槍械



■紅6彈炮整套防空系統首次在港亮相

香港文匯報訊(記者 朱朗文)中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨

日視察並檢閱中國人民解放軍駐香港部隊。是次有20個方隊共3,166人及141台裝備接

受檢閱,超越2012年的15個方隊3,128人;此外,紅6彈炮防空系統、新列裝的防護型

突擊車及新型通信指控車首次在港亮相(見另稿),是駐港部隊歷來最大型的閱兵儀

式。習近平其後還聽取了駐港部隊的工作匯報,並發表重要講話。他強調,駐港部隊是

國家主權的重要體現,是維護「一國兩制」的重要力量,要求他們強化政治意識、政權

# 「主席好」突出國家意識

平向官兵問候「同志們

# 車牌寓意駐港部隊慶回歸20年

好」 時 , 官 兵 以 「 主 席 另外 , 習近平昨日乘坐的開篷吉普車 , 車牌 好」回應,與過往常用的「首長好」有分 為「ZG 2017」,其中「ZG」是駐港部隊車輛 別。央視評論員洪琳認為,新口號是要突出 的車牌開首,有「駐港」 (Zhu Gang) 的意 解放軍的國家意識。軍事評論員馬鼎盛就形 思,而「2017」則應代表香港回歸20周年的今 容這是「史無前例」的,認為無論是國家主 年。陪同習近平閲兵的駐港部隊司令員譚本 席抑或是中央軍委主席,「主席只有一個, 宏,其車牌則為「ZG 1997」,應代表香港回 歸當年。 ■香港文匯報記者 朱朗文

# 盧文端:中央支持 港人幸福



但首長可以有好多個。」

■盧文端寄語香港明天會

大公文匯全媒體中心供圖

覺得香港人真是好榮幸,在香港好安全。」

視察了解民情 謀劃港未來 盧文端指出,習主席來到香港視察,了解香港

昨日在石崗 民情,謀劃香港未來,並且表示國家會繼續大力 軍營觀禮的全 支持香港發展,體現了中央對香港的重視,香港 力 國政協外事委 市民都覺得很興奮,他本人亦期待已久。盧文端 員會副主任、 説:「國家是香港經濟發展的重要基石。我希望 中國和平統一 習主席能夠繼續關心、支持香港。」

促進會香港總 盧文端表示,希望香港能夠在國家的大力支 會理事長盧文 持下集中精力發展經濟、改善民生,利用粵港 端,接受大公 澳大灣區的優勢,抓住「一帶一路」機遇,令 文匯全媒體記 香港更加繁榮。「香港在金融融資、專才服 者 專 訪 時 表 務、法律方面的優勢,以及同東南亞歷史上的 示,他自己能 聯繫,都可以在『一帶一路』扮演好『超級聯 親歷閲兵儀式 繫人』的重要角色。」

十分激動, 對於近年來香港出現小部分激進反對派, 盧 「見到軍隊的威武、了解他們對香港的承擔, 文端認為,這反映了香港青少年對國家的了解 和認同還不夠。「希望特區政府在青少年的國 情教育方面加大力度,讓青少年對國家多一些 了解,增進對國家的感情。」



■市民與駐港部隊戰士合照



下令:「開始!」

方隊、直升機方隊等20個方隊。

# 隊、步兵方隊、特種兵方隊、裝甲兵方隊、通信兵 過硬部隊。 方隊、工程防化兵方隊、後勤保障方隊、防空導彈

檢閱20方隊:同志們辛苦了!

道,每個人都精神抖擻。早已放在現場的裝備則整齊

列陣、鐵甲生輝,形成全長1,345米的隊伍。習近平乘

意識、大局意識,增強維護「一國兩制」的責任擔當。

回答聲震長空。整個檢閱為時約10分鐘。

# 展威武文明形象 獲港人讚譽

在檢閱結束後,習近平會見駐港部隊機關和直屬單全國政協副主席董建華等參加有關活動。 位團以上幹部,和大家親切握手、合影留念,隨後聽 4,000多名香港各界人士獲邀出席觀禮,包括特首梁振 取了駐港部隊的工作匯報,並發表重要講話。

□ 日早上,準備接受檢閱的官兵,在軍樂隊奏起的 務,展示了威武之師、文明之師形象,贏得廣大香港同 

## 體現國家主權 鍛鐵一般部隊

坐的開篷吉普車駛到現場,並聽取駐港部隊司令員譚 他強調,駐港部隊是國家主權的重要體現,是維護 本宏報告:「主席同志,中國人民解放軍駐香港部隊 「一國兩制」的重要力量,是維護香港繁榮穩定的重要 受閱部隊,列陣完畢,請您檢閱。」習近平聽畢隨即 基石,要求駐港部隊強化政治意識、政權意識、大局意 識,增強維護「一國兩制」的責任擔當;枕戈待旦,常 備不懈,扎實做好軍事鬥爭準備,發揮「定海神針」作 用;保持部隊高度集中統一,增強「四個意識」,堅定 習近平其後依次檢閱駐港部隊軍樂隊、儀仗方 「四個自信」,高度重視做好依法治軍工作,鍛造具有 隊、陸海空軍方隊、女兵方隊、陸海空軍學兵方 鐵一般信仰、鐵一般信念、鐵一般紀律、鐵一般擔當的

# 范長龍王滬寧栗戰書等出席

「同志們好!」「主席好!」「同志們辛苦了!」「為 中共中央政治局委員、中央軍委副主席范長龍,中 人民服務!」習近平的親切問候鼓舞士氣,官兵們響亮的 共中央政治局委員、中央政策研究室主任王滬寧,中 共中央政治局委員、中央書記處書記、中央辦公廳主 任栗戰書,全國人大常委會副委員長兼秘書長王晨, 國務委員楊潔篪,全國政協副主席兼秘書長張慶黎:

英、候任特首林鄭月娥、特區終審法院首席法官馬道立、 習近平指出,20年來,駐港部隊堅決貫徹黨中央和中 立法會主席梁君彥、多名司局長、港區全國人大代表、 央軍委的決策指示,認真落實「一國兩制」方針和香港 全國政協委員、立法會議員及區議員等。而不少制服團 基本法、駐軍法,出色完成以履行防務為中心的各項任體的青年成員也有機會一睹駐港部隊風采。



香港文匯報記者劉國權 攝



■林鄭月娥一睹駐港部隊風采。 香港文匯報記者劉國權 攝

# 意識